



两会特别报道

2024年1月31日星期三
E-mail:kcxwzx@163.com
责任编辑/王思
联系电话:3049743

两会“好声音”

编者按:承载职责使命,肩负殷殷嘱托。连日来,出席区“两会”的人大代表、政协委员齐聚一堂,畅谈柯城过去一年的奋斗成果、改革成效,并围绕项目建设、招大引强、生态工业、城市经济等方面,结合各自工作实际,话心声、说期盼。现选取部分代表委员的发言予以刊登,以飨读者。

文字整理:徐睿玲 周云奇 徐京 徐正天 图:徐睿玲 周云奇 徐京 徐正天 姜渝晨

区人大代表、沟溪乡余东村书记 余晓勤:

推动柯城打造最佳研学旅游目的地



校外研学活动不仅可以增强学生的认知能力,而且能促进区域文化发

掘、经济发展,汇合力、聚人气。为打造最佳研学旅游目的地,我建议,一是细化研学标准,政府牵头研学基地的基础设施建设、研学课程开发、师资专业知识提高等领域工作,并制定科学的检验标准与执行机制。二是加大奖励与扶持政策,提高全区研学基地的服务能力与专业水平。三是打响品牌,围绕“研学在柯城”主题,构建研学矩阵,持续扩大品牌影响力。

区人大代表、府山街道府山社区书记、主任 顾晓中:

因地制宜建立老旧小区维护长效机制



老城区有很多开放式楼栋没有维修基金,房龄长、房屋老化,存在不同程度的安全隐患。针对这些问题,我建议,一是房屋产权人出一些,政府补充一些,做大物业维修资金池,助力老旧小区治理。二是以街道社区为单位,配备一支水电工队伍,参与老旧小区日常维修工作,真正惠及老城区居民。

区人大代表、石梁镇中心学校书记、校长 聂天敏:

设立农村寄宿制学校晚间托管服务的专项基金



作为一名科教文卫线的代表、一

名乡村教育工作者,我更关心农村教育的现状和发展。农村寄宿制学校承担了许多乡村留守儿童、单亲家庭孩子的教育和陪伴责任。我建议,政府和社会力量加大对乡村孩子教育成长的关注力度,为农村寄宿制学校晚间托管服务设立专项资金,强化经费保障,减轻农村家庭经济负担,促进城乡教育优质均衡发展,推动教育“共富”。

区人大代表、荷花街道残联专职委员 胡勇:

保障有力度,养老有温度



关于养老有几点建议:一是完善社区居家养老食堂功能,让老年人能够就近用餐,或享受送餐上门服务。二是发挥数字化智能应用作用,为老弱病残等无自理能力的独居老人安装呼救系统,提高生命安全保障。三是深化完善“爱心卡”应用场景,开拓更多养老模式,升级社区“精细化”养老。

区人大代表、衢州市人民医院感染科主任 彭春仙:

推进医疗资源下沉 打通老年群体医疗服务最后一公里



结合个人工作实际,我建议,一是加强村卫生室的建设,将优质医疗资源下沉到基层,让老年慢性病患者在家门口“好看病、看好病”。二是推进医养结合,在建设养老院的同时加强医疗服务能力建设,让老年患者在养老院就能老有所养、老有所医。

区政协委员、衢州市中医医院副院长 陈玮:

顺势而为,大力发展战略性新兴产业



近年来,我区大力推进省级旅游度假区和体育现代化区创建,全面促进文化旅游体育融合发展,各项工作

取得新突破,“运动柯城”品牌影响力不断提升。我建议,一是统筹规划,推进体育旅游与乡村振兴深度融合。加强体育旅游与农业、文化、教育等产业的互联互通。二是整合资源,融合民俗体育项目,吸引更多游客,提升柯城特色影响力、美誉度。三是加大资金支持,推动体育旅游基础设施建设和升级。四是加快人才培养,提高乡村体育服务水平。

区政协委员、石梁镇党委副书记 邵凯锋:

擦亮金庸武侠名片 放大柯城文旅融合新优势



2024年是金庸先生诞辰100周年

。我建议,把研究、宣传金庸文化作为2024年柯城文旅工作重点之一,集中专业力量研究挖掘金庸与衢州的点点滴滴,串联全区景点打造“金庸十景”,形成独一无二的武侠文化线路。通过集中资源开发金庸求学地、金庸文化课等举措,把金庸品牌作为一项系统工程开发实施,助力柯城文旅发展。

区政协委员、花园街道党工委副书记 鲍红莲:

推行公建民营模式 提升机构养老水平



随着老龄化进程的加快,养老问

题越来越成为全社会关注的焦点。我建议,一是要理顺“政府+市场”关系,公益性养老服务探索实行公建民营的发展模式。二是要落实“机制+法制”责任,加强对公建民营养老机构的监管。三是要探索“医疗+康养”服务,提升公建民营养老机构的服务水平。

区政协委员、区检察院第五检察部副主任 叶惠琴:

多措并举破解高标准农田建设管护难题



高标准农田建设是强农固本、保障国家粮食安全的重大举措,是促进乡村振兴的民生工程。我建议,科学规划选址,做好高标准农田合理建设布局;明确管护主体,做好高标准农田后续管护工作;部门加强协作,打破信息壁垒,做好高标田范围调整工作及推动法律规范建设,助力破解当前建管护过程中出现的问题。

区政协委员、鹿鸣小学教导处副主任 殷琼:

依托七里乡区域优势 串起“以竹代塑”绿色产业链



竹子是理想的可再生纤维来源。在双碳背景下,“以竹代塑”是一种可持续、环保的解决方案。七里乡作为竹子主产区之一,我建议,依托其区域优势和产业基础,通过加强科技创新,提高竹产品质量和附加值,进一步拓展市场渠道,扩大市场份额,同时加强政策扶持、资金支持和人才培养引进,进一步推动产业集群化发展。